

Евгений ДАВУТОВ,
Михаил ПАНЮКОВ

■ Дональд Трамп даже при всем желании не смог бы встать на сторону России.

ПРАВО НА ГУДОК

С политологом Николаем Старикиным мы беседовали еще до официального объявления о том, что саммит в Будапеште с участием Дональда Трампа и Владимира Путина не состоится. Во всяком случае, в ближайшее время. Тем не менее эксперт практически предсказал это, так как, по его мнению, Дональд Трамп просто не может сейчас пойти на уступки в пользу России. Политика США всегда движется в определенной колее, с которой очень трудно свернуть. А раз не может, то в чем же смысл встречи?

- Мы с вами должны понимать, что политика Соединенных Штатов - некий поезд, который идет по рельсам, - пояснил Николай Викторович. - Каждые четыре года в этот поезд сажают машиниста. Для того чтобы пассажиры и внешние наблюдатели махали чепчиками и радовались, производится некая процедура под названием «выборы в США». Но на самом деле у этой железной дороги есть акционеры, реальные владельцы. Президент не определяет направление, лишь получает полномочия вести локомотив. В рамках своей свободы он может, к примеру, дать гудок или его не давать, использовать такой уголь или другой, задержаться на какой-то остановке или четко следовать расписанию.

- *И какова же столбовая дорога, рельсовый путь американской политики?*

- Гегемония. Американские политики, что той, что этой партии, воспитаны в духе того, что Америка - это град на холме, с которого Всеевший обязал руководить всем остальным миром. Дональд Трамп не делает ничего, что не укладывалось бы в эту логику.

Ну вот смотрите. Он пришел, чтобы сделать Америку снова великой. Разве не хотят



Александр ШПАНОВСКИЙ

Фотобанк Дори

акционеры, чтобы у их дороги увеличилась капитализация? Конечно, хотят. Ну да у машиниста свои слабости. Начал вдруг опять говорить «странные» вещи - что есть мужчины и есть женщины. Премию себе Нобелевскую захотел, так сказать, как лучшему вагоновожатому. Но эти нюансы для акционеров не критичны.

- *Так возможно ли договориться о чем-то в Будапеште?*

- Договориться можно, вопрос - зачем и кому это будет

выгодно? В восьмидесятых американцы начали размещать ракеты средней дальности «Першинг-2» в Западной Европе. «Першинг» - это, так сказать, предок «Томагавка». Они были на тот момент весьма совершенные, очень точные.

У Москвы было два выхода. Первый. Разместить в Восточной Европе другие наши ракеты. И второй вариант: постараться договориться.

Все это шло на фоне того, что Саудовская Аравия по команде из Вашингтона обрушила цены на нефть, и это доставило дополнительные сложности советской экономике.

СТАРАЯ ПЕСНЯ

- *Горбачев решил договариваться. Разве это плохо?*

- Зависит от результата. А он таков - договор по РСМД, подписанный в 1988 году, был гораздо выгоднее для Запада, чем для нас. Был ли Горбачев агентом западного влияния, наивным дурачком или кем-то еще - отдельная тема. Но это была лишь одна уступка из череды многих, которая в результате привела к распаду СССР.

- *Вы имеете в виду, что Трамп попытался бы превратить Будапешт-2025 в Рейкьявик-1988?*

- Конечно. Напомню, Трамп во время своего первого срока в 2019 году вышел из того самого договора, который на этом витке истории уже мешал давить на Россию. Если мы с вами посмотрим статьи прессы за 2020 - 2021 годы,

убий император Павел I, сын Екатерины II. Давно установлено, что заговор был организован на английские деньги, руководил им английский посол Уитворт. Элита, которая убила Павла, надеялась улучшить свое положение, а о стране думала в последнюю очередь.

Когда Александра I возвели на трон, то понятно, почему он действовал, скажем мягко, с большей оглядкой на интересы Великобритании. Начал войну

вместо этого русская армия пошла в Европу, геройзм наших солдат неспорим. Но после триумфального для Наполеона Аустерлица он фактически склонил Российскую империю прекра-

тить борьбу против него. Выйти из коалиции, которую возглавляла и оплачивала Великобритания.

Состоялась историческая встреча двух императоров в Тильзите на реке Неман. Но Наполеон сам все испортил, требуя совершенно невыгодных для России уступок. Александр все больше приходил к выводу, что Наполеон недоброжелатель и безответственный партнер. Все кончилось, как известно, его роковым вторжением в Россию и полным разгромом французов.

ОБРЕЧЕННЫЙ БУДАПЕШТ



В Венгрии умеют строить мосты, как этот - мост Свободы в Будапеште. Если надо - и между государствами переправы наведут.

ДЕГРАДАЦИЯ

ПУНКТУАЛЬНОСТЬ НЕМЦЕВ - МИФ

■ Железные дороги в Германии безобразны.

Эксперт метафорично сравнил политику США с железной дорогой, после чего разговор очень к месту зашел о состоянии реальных железнодорожных путей в стране, которая совсем недавно считалась экономическим локомотивом всей Европы.

- Вот смотрите, Германия в нашем понимании - страна пунктуальных людей, моющих асфальт или каменную мостовую перед своим домом, - говорит Николай Старикив. - Это все уже совершенно устарело. Я слежу внимательно за развитием экономических событий. И вот представьте себе: в последнее время количество поездов, отменяемых в Германии, резко выросло. И знаете почему? Потому что немецкая железная дорога, государственная пока еще, никак не может справиться с тотальными опозданиями поездов. Поэтому для того, чтобы не портить статистику, знаете, что они делают? Если видят, что поезд опаздывает, они его просто отменяют на первой станции. Высаживают всех пассажиров и говорят, что поезд дальше не пойдет - по техническим причинам. Он как бы сломался в дороге. Все, статистика опозданий стала лучше! Согласитесь, что эта анекдотичная ситуация показывает нам не только состояние немецких железных дорог, но и немецкой экономики. А также уровень интеллекта их руководителей.



Немцы научились красиво себя презентовать, таким, к примеру, поездом. А если он опаздывает, то его ловко спрячут, вместе со всеми проблемами.

СТРАВИЛИ С НАПОЛЕОНОМ

■ Бонапарт совершил роковую ошибку, решив пойти на Москву.

Сколько раз в мировой истории мировой гегемон пытался манипулировать Россией! Просто в разное время этим гегемоном являлись разные страны. Николай Старикив напомнил про некоторые судьбоносные события.

- В результате государственного переворота в Российской империи был

ГРЯЗНАЯ ПОЛИТИКА

с Наполеоном, которая для России была вообще не нужна. Надо было англичанам и французам дать возможность самим разобраться между собой. Наполеон всячески с Россией заигрывал и никак ей не угрожал.

Вместо этого русская армия пошла в Европу, геройзм наших солдат неспорим. Но после триумфального для Наполеона Аустерлица он фактически склонил Российскую империю прекра-